
Compte rendu du conseil d’école du jeudi 23 mars 2023 
RPI CAMBRE D’AZE : Ecoles de Saint Pierre et Mont-Louis 

             Présidente : Virginie LEJANVRE      Secrétaire : Marie  ROYERE                                               

PRESENTS :  

Mme MOQUET Esther, Cheffe de Pôle Enfance, Jeunesse, Santé & Social de la Communauté de communes 

Mme ROYERE Marie, enseignante et directrice école Saint-Pierre 

Mme GARCIA Béatrice, enseignante école Saint-Pierre 

Mme LEJANVRE Virginie, enseignante et directrice Mont-Louis 

Mme FONSAGRIVE Emilie, parent délégué école Saint-Pierre 

Mme CORDELETTE Joëlle, maire de Mont-Louis 

Mme MOLINIER Delphine, agent d’éducation école de Mont-Louis 

Mme TURGIS Céline, parent déléguée école Saint-Pierre 

Mme RODAT Dorothée, parent déléguée Mont-Louis 

Mme CARANCHINI Sylvie, AESH école Saint-Pierre 

EXCUSES :  

M. GONZALEZ, Inspecteur de la Circonscription 

Mme TIXADOR Chantal, DDEN 

Mme COLOMER Christine, élue communautaire deléguée au scolaire 

Mme SALVANY ARGANY Héléna, intervenante EPS et Catalan 

Le Maire de la commune de Saint Pierre  

Mme BRILLET-MEIJE Eva, parent déléguée école Mont-Louis 

M. GORGUES Denys, parent délégué école Saint-Pierre 

Mme BRANDOU Salima, parent délégué école Saint-Pierre 

Mme ROBERT Elodie, enseignante modulatrice Mont-Louis 

 

I) Approbation du procès-verbal du 1er conseil du RPI  

Le conseil approuve le procès-verbal du dernier conseil d’école.  

II) Effectifs du RPI et organisation du RPI 

Ecoles / 
Niveaux 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

La Cabanasse  
Classe 1 
Classe 2 

 
3 

 
16 

 
 
 

  
 

19 

 
10 

    
29 
19 

La Llagonne 
 

  16 8      24 

Mont-Louis 
 

     15 10   25 

Saint-Pierre-
Dels-Forcats 
Classe 1 
Classe 2 

       
 

5 

 
 

20 
 

 
 
 

21 

 
 

25 
21 

Total 3 16 16 8 19 25 15 20 21 142 

 



Moyenne par classe : 23,6 élèves.  

Par rapport aux effectifs annoncés en mars 2022, il y a 10 élèves de plus sur le RPI.  

L’année prochaine, l’organisation du RPI sera sans doute modifiée car la collègue de La Llagonne prend sa retraite. 
Nous aimerions rassembler le cycle 1 à l’école de La Cabanasse ce qui simplifierait la gestion des sorties ou actions 
communes aux deux classes. Cela permettrait aussi d’associer les sorties des écoles de La Llagonne et Mont-Louis 
afin d’éviter le surcoût des transports des sorties pour les classes isolées (1 trajet pour une classe coûte 155€ et 1 
trajet pour 2 classes coûte 180€).  

Il nous restera cependant la gestion des deux classes isolées de Mont-Louis et La Llagonne.                                               
Y aura-t-il une aide humaine apportée sur les 2 classes isolées ? Deux agents d’éducation ? Mme Moquet y réfléchit 
mais des restrictions budgétaires sont en cours sur la Communauté de Communes. Une réunion aura lieu 
ultérieurement afin de l’envisager, un agent à mi-temps sur les deux écoles ? 

 
III) Bilan des évaluations nationales de CP (session de janvier) 

* Français  
8 compétences évaluées :  
-Ecrire des syllabes  
-Ecrire des mots  
-Connaitre le nom des lettres et le son qu’elles produisent.  
-Manipulation des syllabes.  
-Comprendre des phrases lues par l’enseignant.  
-Lire à haute voix des mots :  
-Lire à voix haute un texte.  
-Comprendre des phrases lues seul.  
 
Les compétences posant le plus de difficultés à la classe sont les suivantes : écrire des mots, lire des mots et des 
textes à haute voix, comprendre des phrases lues seul.  
 

* Mathématiques  
6 compétences ont été évaluées :  
-Ecrire des nombres  
-Résoudre des problèmes  
-Comparer des nombres  
-Associer un nombre à sa position  
-Additionner  
-Soustraire  
 
Les compétences posant le plus de difficultés sont les suivantes : les compétences chronométrées (comparer des 
nombres, soustraire, additionner) et résoudre des problèmes. 
 

IV) Présentation du protocole pHARe  

pHARe est un programme de lutte contre le harcèlement scolaire.  

Les écoles ont signé une charte d’engagement sur 2 années scolaires à mettre en place ce protocole dont le but est 
de traiter les situations d’intimidation qui pourraient exister dans les écoles avant que celles-ci ne s’enkystent.  

10 heures d’enseignement y seront consacrées par année en EMC également dans toutes les classes. 

Présentation du protocole et de la fiche de suivi. La méthode de Préoccupation Partagée est mise en place. 

 

 

 



V) Bilan des exercices évacuation  

Des exercices évacuation sont prévus de façon inopinée dans les écoles du RPI au mois d’avril. C’est la responsable 
de la sécurité, Nelly Harzi, employée par la Communauté de communes, qui s’occupera des déclenchements.  

Les valises PPMS ont été récupérées par le service scolaire de la Communauté de communes pour être actualisées.  

 
VI) Actions pédagogiques réalisées et à venir  

 
a. Ecole MONT-LOUIS  

 
Ø PROJETS SPORTIFS :  
• Tournoi de lutte : interne à notre école le vendredi 20 janvier pour clôturer le cycle débuté en novembre.  
• Ski de fond (4 séances à La Llose, 5ème séance du 17 mars annulée pour manque de niege).  
• Activités athlétiques actuellement.  
• Natation à venir, sous réserve d’ouverture de la piscine de Targassonne aux scolaires.  
• Rencontres USEP prévues en juin : la thèque et jeux coopétitifs. 

 
Ø PROJETS LITTERAIRES : 
• Prix du livre vivant : découverte de la sélection de cette année et vote pour le livre préféré.  
• Fleurs en poésie : Projet avec l’autrice Hélène Casanova qui intervient dans la classe afin de présenter les 

fleurs de printemps de nos montagnes. Le projet se poursuivra pour aboutir à une création de textes 
poétiques en fin d’année.  
 

Ø PROJETS SCIENTIFIQUES et CITOYENS:  
• Watty : 1ère et 2ème interventions sur les éco gestes et le tri des déchets. 
• Le 100e jour de classe : nous serons accueillis par les CP et les CE1 de La Cabanasse le vendredi 7 avril pour 

se retrouver autour de défis préparés par les élèves autour du nombre 100. Expositions des collections des 
élèves réalisées à la maison.  

• Mise en place d’initiatives au sein de l’école sur le thème du TRI DES DECHETS – présentation de celles-ci lors 
du FESTIV’ECO le 2 juin 

• Projet potager : relance de notre potager pour l’été et poursuite de ce projet commun avec le centre de 
loisirs de Mont-Louis. Attention, des mesures de restriction d’usage de l’eau ont été prises ; réfléchir à 
mettre en place une cuve de récupération de l’eau. La Mairie de Mont-Louis accepte de s’en charger. 

• Les écoles du RPI ainsi que l’association des parents d’élèves sont à la recherche d’un local de stockage pour 
le tri du projet Terracycle ramené par les élèves (capsules de café, brosses à dents / dentifrice, matériel 
scolaire… ) afin de le regrouper et de préparer son envoi à l’association, ce qui permet de gagner de l’argent 
pour le RPI. Une demande écrite sera envoyée à la Communauté de Communes. 
 

Ø PROJETS CULTURELS ET ARTISTIQUES :  
• TOUR DU MONDE : nous avons étudié les continents de l’Asie et de l’Océanie. En ce moment, l’Amérique.  

Projet pluridisciplinaire : lecture, arts, QLM espace / vivant, écriture, langage oral (poésies, préparation 
d’exposés sur les animaux du monde).  
Ce projet de classe se poursuit et se clôturera avec l’intervention d’une danseuse professionnelle pour 
préparer une représentation aux familles autour des danses du monde.  

• Festival de l’aventure : projection d’un film expliquant le périple de l’équipage du Maëwan qui embarque 
des sportifs à son bord.  

• Projet Chorale avec Guillaume, spectacle prévu le 16 juin aux Angles.  
• Spectacle Marianus, en catalan, proposé par la ligue de l’enseignement du catalan le 28 mars.  
• Spectacle musical à Angleo aux Angles le mardi 18 avril, toute l’école Amour sans frontière 

 

 



 
b. Ecole SAINT-PIERRE :  

 
Ø PROJET ECO CITOYEN : 

• Participation au festival CINEMA FOR CHANGE 
• Interventions WATTY : 17 janvier et 13 juin 
• Film BIGGER THAN US vu par les élèves grâce à Aventure Pyrénéenne et plantation de haies sur une 

exploitation agricole située en Cerdagne avec l’association ARBRE ET PAYSAGE 66  le 4 avril. 
• Mise en place d’initiatives au sein de l’école sur le thème de la CONSOMMATION – présentation de celles-ci 

lors du FESTIV’ECO le 2 juin créé par l’association Ecosapiens 
• Conseils coopératifs et marchés de connaissances, quoi de neuf, messages clairs  
• Projet de création d’une Aire Terrestre Educative en partenariat avec le PNR – visite de la réserve d’Eyne le 8 

juin et choix de l’aire le 15 juin à Saint Pierre 
• Ecole à ciel ouvert pour les CE2/CM1  
• Interventions d’Aurélien Duris sur les rapaces et de Benjamin Joffre sur les insectes 
• Escapegame le 5 juin pour les CM2 - Les Chemins de la liberté est un escape game proposé par le Souvenir 

français en partenariat avec la. Ce jeu d'enquête plonge les élèves au coeur de la seconde guerre mondiale. 
Par le biais d'un scenario immersif, mêlant nouvelles technologies, objets concrets et documents issus de 
documents historiques, les élèves sont invités à travailler en équipe et à mener l'enquête pour découvrir 
différents personnages impliqués dans la résistance du département. 

Ø PRIX DU LIVRE VIVANT 
Ø ECHANGE CM/6EME : 

• Défi lecture : premier questionnaire la semaine du 27 au 31 mars 
• Relais écriture entre classes de CM et 6ème autour de la création de nouveaux héros de la mythologie : 

inventer un héros mythologique à partir d’une terre rare et de ses caractéristiques / propriétés / utilisations 
• Défis mathématiques entre classes de CM/6ème 

Ø Spectacle en catalan : Mardi 28 mars à Bolquère CE2/CM1Miranius TEATRECAT 66 
Ø Spectacle musical à Angleo aux Angles le mardi 18 avril, toute l’école Amour sans frontière 
Ø EXPOARTS : thème PAYSAGES et exposition sur l’école en juin 
Ø CHORALE : 16 juin – interventions de Guillaume Delpech un vendredi sur 2 et reprise des chants en classe 
Ø POESIE : Hélène Vilanova qui a écrit des poésies sur les fleurs nous aidera à amener les élèves vers l’écriture de 

poésies les 13 et 20 avril 
Ø VISITE DE LA CITADELLE DE MONT-LOUIS 
Ø EPS :  

• Tournoi de lutte : les élèves ont remporté la coupe de la meilleure école 
• Spectacle de Noël : acrosport 
• Show fin de période 3 : danses traditionnelles : 13 février 
• Rencontres USEP : annulation de la fête de la neige le 16 mars et rencontre thèque/baseball le 6 juin 
• Ski de fond 
• Golf  
• Natation ? 
• Vélo 

Ø SORTIE AVEC NUITEE A TOULOUSE les 19 et 20 juin : visite de la Cité de l’Espace, de l’Envol des Pionniers et de la 
Halle de la Machine 
 
VII) MATERIEL DE SKI DE FOND CLASSIQUE : 

Une farteuse a été achetée par la Communauté de Communes, serait-il possible que les skis de fond soient 
entretenus en fin de saison ?  Demande émise auprès de la Communauté de communes par le biais de Fluxnet. 

Nous remercions la Communauté de communes pour la prise en compte rapide des travaux demandés. 

La séance est levée à 19h45.  


